
Περισσότερη ομοφυλοφιλική φαντασία!

του Νίκου Χατζητρύφωνα

(Βιταμίνη Ο)

Για μια καλύτερη ζωή, ίσως χρειάζεται ο καθένας/ η καθεμία να αναγνωρίσει τα 
ερωτικά  του/  της  συναισθήματα  (στις  λεπτομέρειές  τους),  να  τα  αποδεχτεί  ως 
αξιόλογα και ισότιμα με τα ετεροφυλοφιλικά (στην ένταση, στις  εκφράσεις τους, 
στην αγνότητά τους), να καταγράψει στις λεπτομέρειες τις αναστολές που, άμεσα ή 
έμμεσα,  υποχρεώνεται  να  υποστεί  (μέσα  από  το  παραμύθι  της  γιαγιάς  με  τη 
βασιλοπούλα και το βασιλόπουλο, το σύγχρονο «παραμύθι» της TV που καθημερινά 
μας διαπαιδαγωγεί,  από το βλέμμα της μαμάς,  του δασκάλου,  του εργοδότη, του 
κολλητού της παρέας, της γειτόνισσας, ...) 

Αφού γvωρίσει και αγαπήσει ο καθένας μας τον ερωτικό του προσανατολισμό, 
μετά μπορεί να τον υπερασπιστεί. Για να προσπαθήσει να βελτιώσει τις συνθήκες 
ζωής, χρειάζεται ο καθένας/ καθεμία να φανταστεί πόσους λιγότερους φόβους και 
αναστολές θα είχε, πόσο πιο ελεύθερος θα ήταν από τα άχρηστα δεσμά που δένουν 
τα συναισθήματά του.  

Χρειάζεται κανείς να φανταστεί το νέο νόημα που θα αποκτούσε η ζωή του, 
άμεσα ή από αντανακλαση, αν η γιαγιά διηγόταν και το παραμύθι για το μεγάλο 
έρωτα  της  βασιλοπούλας  με  τη  νεράιδα,  αν  στις  φυλακές  πουλούσαν  ελεύθερα 
προφυλακτικά, αν ο παπάς ευλογούσε όχι μόνο τα κτίσματα και τα ζώα, αλλά και το 
ομοφυλοφιλικό  ζευγάρι,  αν  ο  δήμαρχος  της  πόλης  μας  πάντρευε  στην  αίθουσα 
τελετών του δημαρχείου όσα ζευγάρια αποφάσιζαν να παντρευτούν, αν στο σχολικό 
βιβλίο διάβαζαν τα παιδιά για τον αμοιβαίο έρωτα μεταξύ δύο γυναικών/ ανδρών, αν η 
αεροπορική  εταιρία  καθιέρωνε  το  οικογενειακό  ναύλο  και  για  το  ομοφυλόφιλο 
ζευγάρι, αν ο Ε.Ο.Τ....

Χρειάζεται  λοιπόν  πολλή  φαντασία,  αλλά  και  γνώση  από  άλλες  χώρες  και 
καταστάσεις, η οποία θα διεγείρει τη φαντασία.

Ακούμε ορισμένες φορές για την παλιά καλή εποχή των μεγάλων απαγορεύσεων, 
το πόση ένταση ερωτική δημιουργούσε η απαγόρευση. Δε λέω, όλοι μας είμαστε λίγο 
μαζοχιστές, και όλοι μας θα πρέπει να αποδεχόμαστε τους πολύ μαζοχιστές. Όμως 
θα πρέπει να ξέρουμε, ότι η «γλυκύτητα» του πόνου είναι το αντίτιμο που πρέπει να 
πληρωθεί για να επιτευχθεί μέσα σε συνθήκες απαγόρευσης και τιμωρίας η επαφή 
του ενός κορμιού με το άλλο, της μιας ψυχής με την άλλη. Τώρα που πέφτουν σιγά-
σιγά τα τείχη της φυλακής μας (επειδή τα γκρεμίζουν κάποιοι άλλοι,  δίπλα μας) 
μήπως  είναι  προτιμότερο  να  διαμορφώσουμε  μια  πιο  ελεύθερη-  ανεκτική- 
πλουραλιστική-  δημοκρατική  κοινωνία,  παρά  να  αποζητούμε  την  γλυκύτητα  του 
πόνου;

Η  Σύμπραξη  ξεκινάει  μια  σειρά  από  δημόσιες  συζητήσεις  (δες  σχετικές 
ανακοινώσεις σε άλλη σελίδα). Αναμένουμε και επιθυμούμε να κατατεθούν φαντασίες, 
αναλύσεις, γεγονότα, αλλά και κριτική, ήπια ή με ένταση. Ελπίζουμε να σπρώξουμε 
μπροστά ό,τι ξεκίνησε μεμονωμένα στις αρχές της δεκαετίας του '80 και μεχρι σήμερα 
μπολιάζει την πόλη μας (Χριστιανόπουλος, Παλαμιώτης, Κιτσοπούλου) και ό,τι εδώ 
και μια δεκαετία προωθούμε συλλογικά και συντονισμένα. 

Αν  το  σύνθημα  «η  φαντασία  στην  εξουσία»  παραμένει  επίκαιρο  για  τους 



εξουσιαστές, «η φαντασία στην κοινωνία» αποτελεί ανάγκη για τους ομοφυλόφιλους/-
ες.


